

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates for domestic and foreign subscribers.

ayer

Por el hambre de pan y de honor que en España se vela, luchamos nosotros.

Sánchez Mazas.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 879

Jerez de la Frontera: Jueves 2 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Continúa la arrolladora progresión de nuestras tropas

Boína roja y camisa azul

Dos fuerzas básicas, motrices, dieron, junto al Ejército, calor y realidad de misión española, al Alzamiento de África, bajo el aire de aquel 18 de Julio...

Para que la tarea decretada por Dios tuviese una profundidad de labor diaria, el Caudillo unió a estas dos fuerzas, sacramentalmente, en el nombre, porque así, recogiendo todo lo que en ellas había de común, servía a España y cumplía, sobre la guerra misma, esa lección de suprema y última unidad que cada hora nos dan los que ofrecen sus vidas en el campo duro y áspero...

Requeté y Falange Española Tradicionalista, cúspide de toda esta revolución nacional que España está realizando en el mundo, con el asombro de sus gestas y la bravura de sus hombres.

Y la disciplina, que es el arma poderosa e inflexible contra la disgregación, hará que todos, acogidos a una bandera única, vayamos, alegremente, en línea de servicio, hacia esa meta que se nos ofrece llena de lumbré y de buen acogimiento. ¡Boína roja! ¡Camisa azul!

Insobornable obediencia de los tercios; clamor de Montejurra, flamear de banderas en Estella, ante la egregia figura señorial del Rey sin corona; honradez de todos los tiempos, hecha ya, frente a la impiedad de nuestras ideas enemigas, «vergüenza de España», como ha dicho, iluminadamente, Pemán. Pero camisa azul: gesto de marcha, sacrificio, tesón de una voluntad nueva, liturgia civil, consignas esbeltas, canción para el camino de los amadores de España.

Para ser una, había de ser así: en santa hermandad. Boina roja y camisa azul. Para siempre. Gracia de las prendas unidas en uniforme. Porque «una forma» había de tener la milicia en el servicio de Dios, Franco, Caudillo de todos, ha unido para siempre, a las dos fuerzas andariegas de la Cruzada, que ya, antes incluso de la guerra, se habían fundido en el dolor de las calles y de las plazas, a palos, con el fuego que ya entonces nacía.

Y la obediencia que nos acerque al cumplimiento de este mandato, será como un arco tenso y agudo, presto a dirigir a los caídos—que vigilan nuestros pasos—las flechas de nuestro amor y nuestra gratitud.

Camisa azul. Boina roja. En la frente, como señal de pudor y alegría. En el pecho, como señal de cielo y de victoria.

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

Y, al aire, desplegada, la misma bandera de una fe en los altos destinos, de la Patria. ¡Como una canción!

en todos los sectores del frente catalán

Vich, Tordera, Gironella, Hostalrich y otros varios pueblos e importantes posiciones rescatadas, denotan la victoriosa marcha del Ejército de Franco

El botín de guerra abandonado por los rojos en su huida, sigue siendo incalealable

Charito Duarte Gordillo, 5; Rodrigo Pomar Vázquez, 50; Fernando García Sánchez y hermanas, 75; Eugenio Rey Escudero, 5; Petra Bustillo Pérez, 5; Eduardo Osado Román, 750; Valentín del Valle González, 5; Ramón Valero, 5; Manuel Alvarez Estévez, 25. Personal Escritorio de la Casa González Byass y Compañía, según relación; Ignacio Meynet Varela, 5; Juan Luis Alvarez, 5; Joaquín Moguer Fernández, 5; Joaquín Arias Cárdenas, 5; Francisco Rodríguez, 5; Sebastián R. Ramírez, 5; Manuel Guzmán, 5; José Luis del Blanco, 5; Francisco Diaque, 5; Juan Pedro Bernal, 15; Santiago Bienesoba, 5; M. Pedro Rino, 5; Alfredo Kollet, 5; Antonio Mota Doña, 5; Manuel Centeno, 2; Enrique Solano González, 5; Juan Fernández, 5; Juan M. Jurado, 5; Rafael Vidarte, 5; Francisco Caballero, 5. Total pesetas, 49.775'80. Jerez de la Frontera 31 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, en su último número pública; entre otras, las siguientes disposiciones: Nombrando secretario de la Comisión Reguladora del Acéite y Grasas no minerales y sus derivados, al señor don Antonio Cobello de Portugal y Bermúdez de Castro. Orden del Ministerio de Hacienda fijando en 194'95 pesetas el recargo que por las Aduanas habrá de fijarse durante la primera quincena del actual mes de Febrero. Orden del Ministerio de Agricultura concediendo semillas y anticipos en metálico a los cultivadores de maíz.

Una orden del Gobernador de Barcelona Sobre la recuperación de bienes agrícolas

Barcelona.—El Gobernador señor Alvarez Arenas ha publicado un bando relativo a la recuperación de los bienes agrícolas.

Lotería Nacional Premios mayores del sorteo celebrado ayer en Burgos:

- List of lottery prizes: 100,000 pesetas (4,159 Sevilla, Zaragoza), 70,000 (15,003 Santander, Palma de Mallorca), 35,000 (13,016 Cádiz, Cáceres), 30,000 (19,970 Sevilla), 1,500 (39,521 Palma de Mallorca, 17,652 Granada, Zamora, 19,972 Padrón Talavera de la Reina, 16,072 Cádiz, Valladolid, 6,789 Burgos, Sevilla, 18,134 Los Barrios, Oviedo, 25,727 Sevilla, Gijón, 20,489 JEREZ DE LA FRONTERA Gijón, 16,171 Segovia, 14,276 Huelva, Pamplona, 16,278 Dos Hermanas, Sevilla, 34,441 Puerto Real, Cádiz, 24,342 JEREZ DE LA FRONTERA, Badajoz, 34,433 Sevilla, 17,724 Cádiz, Pamplona).

Lea usted el periódico AYER

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

AVANCE AL PARTE DE OPERACIONES En Cataluña también hoy se ha llevado a cabo profundo avance en todos los sectores, derrotando al enemigo en todos sus intentos de oponerse a nuestra progresión. En el sector más septentrional, a pesar del mal tiempo, se han ocupado varios pueblos, las alturas de Canllony y otras importantes posiciones. En el sector central han sido ocupados los pueblos de Gironella, Centellas, San Martín de Centellas, Valdenau y San Pedro de Pibas. En el sector de la costa se ocuparon esta mañana los pueblos de Tordera y Fogás de Tordera, y a media tarde se habían conquistado además los pueblos de Breda y Hostalrich. El número de prisioneros ascendía a esa hora a más de mil seiscientos, siendo muy abundantes el material y armamento recogidos. En Barcelona siguen descubriéndose importantes depósitos de armas, municiones y material de elevadísimo valor. Salamanca, 1.º de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el frente de Cataluña, la progresión de nuestras fuerzas ha alcanzado hoy mayor progresión aún que en los días anteriores, habiendo sido ocupada la importante ciudad de Vich, y además de los pueblos citados en el avance de Parte, lo han sido los siguientes: San Esteban de Vilavamor, San Miguel de Terradellas, San Felix de Sarserra, El Gurb, Mayá, Cenfora, Riels de Fai, La Ametlla, Monsmay, Castelleirs, Badenyá y Tona, y las posiciones de las Sierras de Oliván, Sierra de Boinegue, Sierra de La Gnardia y otras muy importantes. El número total de prisioneros hechos hoy pasa de dos mil cien, y entre ellos figuran unidades completas capturadas en el sector de la costa y abandonadas por sus jefes, que han huido. Se han cogido varios centenares de muertos y mucho material, entre el que se cuentan, en un sólo sector, mil quinientos fusiles nuevos, treinta y cinco ametralladoras, cinco autos blindados, cinco camiones llenos de municiones, tres depósitos de gasolina con un millón de litros, un depósito de dinamita, todo el material de la Escuela Central de Tiro Aéreo del Ejército rojo de Cataluña, un depósito de bombas y seiscientos ametralladoras en cajas. En La Garriga hay material de aviación aún no clasificado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el puerto de Cartagena, causando averías en un barco de guerra y alcanzando instalaciones del puerto. En combate aéreo fueron derribados dos aviones de caza enemigos. Hoy, también, en combate aéreo, nuestra Aviación ha derribado otros dos «Ratas» seguros y uno probable, y además, ha bombardeado el aeródromo de Vilajuiga, los objetivos militares del puerto de Valencia, provocando incendios y explosiones, y los de la estación ferroviaria de Girona. Salamanca 1.º de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

La prensa italiana comenta las declaraciones de Chamberlain

Roma.—Las declaraciones hechas ayer por Sir Neville Chamberlain ha causado favorable impresión en los medios políticos y financieros de gran responsabilidad en Italia. El periódico «Il Giornale» hace resaltar que el primer ministro de Inglaterra ha reconocido dignamente que la política del eje Roma Berlín no tiene ninguna finalidad agresiva.

Un expresivo telegrama de felicitación de Von Ribbentrop

Burgos.—El general Gómez Jordana ha recibido de Von Ribbentrop el siguiente despacho: «Reciba V. E. mi enhorabuena de todo corazón por el gran triunfo que las tropas nacionales españolas han conseguido bajo la dirección del Generalísimo Franco, por la toma de Barcelona.

En el sentido el ministro de España en Tokio, señor Méndez Vigo, ha recibido innumerables y cordialísimas felicitaciones, así como también la visita del Jefe del Estado Mayor del Ejército Imperial con una nutrida comisión del mismo, quienes le han rogado haga llegar al Generalísimo Franco su entusiasta admiración por los triunfos brillantísimos de las armas nacionales españolas. El general Gómez Jordana, ha contestado a aquél en estos términos: «Agradezco vivamente las palabras que V. E. me envía en su mensaje de felicitación con motivo de la conquista de Barcelona por nuestras heroicas tropas, que al derrotar nuevamente las hordas bolcheviques contribuyeron a la victoria de los grandes principios salvadores del mundo. Mis saludos y fervientes votos por el resurgimiento y grandeza de la noble nación alemana regida gloriosamente por el Führer.—JORDANA, ministro de Asuntos Exteriores.»

La impresión que ha producido en Tokio la liberación de Barcelona

Burgos.—La colosal victoria que nuestro glorioso Ejército ha obtenido con la conquista de Barcelona, ha producido en el mundo entero enorme impresión y singularmente en aquellos organismos técnicos que por su especialidad militar están más capacitados para comprender todo el inmenso alcance de nuestra triunfal ofensiva en Cataluña. En tal sentido el ministro de España en Tokio, señor Méndez Vigo, ha recibido innumerables y cordialísimas felicitaciones, así como también la visita del Jefe del Estado Mayor del Ejército Imperial con una nutrida comisión del mismo, quienes le han rogado haga llegar al Generalísimo Franco su entusiasta admiración por los triunfos brillantísimos de las armas nacionales españolas.

En cuarta plana información telegráfica.

# MARCO de la Prensa

## Sentido de lo revolucionario

ARRIBA ESPAÑA, en el capitel de su último editorial, destaca, comentada con justa entonación falangista, esta frase profética de José Antonio: «la revolución es la tarea de una minoría inasqueable al desaliento.» ¡Qué admirable realidad encierran estas palabras, y qué profundo sentido de lo humano! Porque la gente cómoda e inexpressiva, de rutinaria digestión y egoísta modo de ser y de pensar, no comprendía que era esto, tan sagrado, de la revolución: «pendiente», como Alfonso García Valdecasas la ha llamado. Tenían el criterio—o imagen bruta y reciente—de que la revolución era sinónimo de masa, y que ésta, a su vez, era el conjunto exaltado de los hombres que, para el logro violento de sus aspiraciones, gesticulaban, en la plaza pública, bajo la voz de sus «dirigentes» sin conciencia.

No. El concepto nuestro, autóctono, español y meridiano de la revolución, está sobriamente definido en las consignas terminantes de los 26 puntos falangísticos: destruir: por arriba, la zona que nos impide tener un ansia de engrandecimiento español en lo universal; por abajo, rompe esa costra de las injusticias sociales, con la aguda lanza de una mayor y justa comprensión humana—genio de Cristo—de los problemas de los hombres. Pero esto no puede ser «tarea» de masa. Sino de minoría resuelta, preparada que, dueña de la verdad y de lo justo, rompa, contra todo, los viejos prejuicios que aún dividían en partidos y en castas, sin contenido ético ni religioso, como bandas en desorientación eterna.

Este es el concepto de la revolución: tarea de minoría inasqueable al desaliento. Y esta es ya la revolución que, con la «minoría» técnica y preparada de su Gobierno, realiza el Generalísimo Franco en todos los órdenes de la vida pública y social de nuestra Patria.

Así, en síntesis, la glosa acertada y justa que ARRIBA ESPAÑA dedica a la frase magnífica, ya cumplida, del fundador de la Falange.

### Ruta de victoria

LA GACETA REGIONAL, de Salamanca, estudia la rapidez, superior a todos los cálculos previstos, de nuestras tropas, en su avance por tierras catalanas.

De «Parte» a «Parte» oficial, apenas si ha ido dando tiempo «a poner al día» nuestros mapas: esa nueva mística familiar a la que se rinde culto cada noche, al pie mismo de

la radio, con un vivo desco de acercamiento al que combate. Todos, con el mapa extendido sobre el tapete de la vieja mesa patriarcal, van siguiendo, al ritmo con que la voz del locutor Fernández de Córdoba modula, castellanamente, los nombres de los pueblos conquistados, van señalando, con un lápiz azul, el avance de las tropas de vanguardia, allí, en el corazón de Cataluña, flecha del escudo simbólico, clavada ya en lo más alto de nuestro destino Imperial, nacional, definitivo.

Este avance es mucho más rápido de lo que nosotros pensamos ya, aquí, en esta segunda inquietud de retaguardia, al descanso de nuestras jornadas: y se dice, con asombro: «Ah, ¡pero Mataró se ha ocupado ya! ¡Qué enorme! ¡Pero si ayer se entró en Barcelona...! ¡Qué enorme! Si, ¡enorme grandeza la de los soldados de Franco! Forjan, al yunque del sacrificio, una unidad corporal y anímica para España. Y nosotros los seguiremos siempre: depurando nuestras vidas de viejas prevaricaciones. Y esperando la alegría de ellos mismos: ¿verdad hermanos, padres, hijos, novias? ¿verdad que sí?»

¡Mago comentario el de LA GACETA REGIONAL, que con tanta «vna popular ha sabido estudiar ese «seguimiento» de nuestros «mapas» familiares!

### Nuevo Estado: Nueva moneda

IDEAL comenta en su último número llegado a nuestra mesa de trabajo, la determinación del Gobierno de recoger nuestra antigua moneda de plata, para proceder a la nueva acuñación, con el escudo nacional de España. La moneda es pulso de la Patria. Y voz de siempre. Toda la economía de un país, reunida por la moneda: y por ser voz y pulso, ha de tener la fisonomía propia, completa: la República (adivinando su «presencia transitoria») hizo una moneda inestable, como hizo del «Riego» su himno oficial, porque no encontró nunca compositor «capaz» de inspirarse pensando en el «Regimen» de don Niceto, en el que lo único que se «puso por los suelos», fueron las botas. Lo demás encareció hasta las nubes.

El Estado Nuevo, suprema expresión de la Revolución Nacional Española, recoge ese sentido heráldico, y hará una moneda nueva, en la que figure el escudo nacional de la Patria, una consigna de nuestra economía que, como toda economía dirigida, base de un Estado totalitario, ha de tener un apoyo principal en el trabajo.

## Santorial y Cultos

Santo del día. — La Purificación de Nuestra Señora y San Cornelio el Centurión, ob.

Santo de mañana. — San Blas, ob. y mr. y el beato Nicolás de Longobardo.

Jubiléo Circular Hoy: En la Santísima Trinidad.

Mañana: En dicha iglesia.

### EN LAS REPARADORAS

Solemne novena en reparación y desagravios que a Jesús Sacramentado dedican las religiosas de María Reparadora de Jerez, y la Asociación de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús en el Santísimo Sacramento en unión con María Reparadora, del 25 del actual al 2 de Febrero de 1939.

Todos los días, a las siete, Misa con exposición del Santísimo Sacramento.

A las cinco y media de la tarde, estación, Santo Rosario, rogativas, novena, sermón, que predicará el reverendo padre Antonio de Vía, de la Compañía de Jesús, bendición con el Santísimo Sacramento y reserva.

El día 2 de Febrero, a las ocho y media de la mañana, habrá Misa de Comunión general.

### COLEGIO DE LA COMPAÑIA DE MARIA

En la iglesia de dicho colegio tendrá lugar los días 1, 2 y 3 solemne triduo en honor de la Fundadora de la Compañía de María Beata Juana de Lestonnac.

Los días 1 y 2, a las cuatro de la tarde, se rezará el santo rosario y procesión del triduo con el Santísimo expuesto, terminando con algunos cantos, bendición con el Santísimo y adoración de la reliquia de la Beata Madre.

El día 3, a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne en la que oficiará el R. P. Prior de los Carmelitas. Terminada ésta, se expondrá el Santísimo, quedando de manifiesto hasta las cinco de la tarde, hora en que además de los actos de los días anteriores, ocupará la cátedra sagrada el R. P. Agustín Palacios, superior de los Padres Jesuitas.

A todos estos cultos quedan invitadas las antiguas alumnas del colegio y las familias de las colegialas.

### EN SANTO DOMINGO

Hoy jueves 2 de Febrero, Fiesta de la Candelaria, a las diez, Bendición de las Candelas, procesión de la Santísima Virgen, misa solemne. Al ofertorio de la misa ofrecimiento de las Candelas. Hay concedida indulgencia plenaria por la asistencia a estos cultos.

# GONZALEZ BYASS A y e r . . . es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS

SOLERO

## Colaboración económica germano-italiana

**HORARIO DE MISAS**  
En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.  
Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.  
En San Francisco: Domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.  
Días laborables, a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.  
En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.  
En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.  
Los domingos y días de precepto también a las once.  
En San Juan de Letrán: A las ocho y media.  
En la Merced: A las ocho y media.  
Asilo de San José: A las seis.  
En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.  
En los Desamparados: A las once.  
En el Hospicio: A las ocho y media.  
En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y doce.  
Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez.  
En San Lucas: A las ocho.  
En San Mateo: A las ocho y media.  
En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.  
Días laborables, a las siete y media.  
En San Juan de los Caballeros: A las nueve.  
En la Victoria: Días festivos, a las ocho.  
S. e. I. I. Colegio: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.  
Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.  
En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.  
Días festivos, a las nueve, misa (parroquial) cantada por el pueblo con plática y a las diez.  
En Capuchinos: Domingos a las ocho.  
En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.  
En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.  
En San Pedro: A las ocho y a las nueve.  
Días festivos a las ocho y media (parroquial) y a las once.

Sobre el esfuerzo constructivo que representa, para la reanimación del mercado internacional, la colaboración germano-italiana, ha aparecido recientemente en el Organó del Partido «Völkischer Beobachter» un artículo de bastante interés que resumimos a continuación. Los ministros de Economía, alemán e italiano, Funk y Guarnieri, confirman, en los brindis de un banquete, la importancia de las conversaciones sobre problemas económicos sostenidas entre las dos naciones y la coincidencia de criterio que las preside.

Es digno de señalarse—dice Nonnenbruch, autor del mencionado artículo—que en la ocasión de ser pronunciadas estas palabras, no hubo el menor ataque contra otros pueblos, ni contra ningún Gobierno. Procedimiento que contrasta con el de otros Estados, incapaces de abordar en público sus puntos de vista y sus programas económicos sin dejar escapar expresiones agresivas contra los Estados totalitarios.

En esta agudizada tendencia a la polémica no podemos por menos de ver el síntoma de una falta de seguridad interna y de una ausencia de concepciones claras.

Se habla de «cluir a los Estados autoritarios del tráfico internacional y se piensa en la reanimación e intensificación de este intercambio precisamente mediante la reducción de su órbita. Alemania e Italia, por su parte, se proponen desarrollar un intercambio de tal naturaleza, que ningún pueblo sensato sea capaz de sustraerse a las posibilidades que ha de brindarles este canje internacional de mercancías. En las palabras del ministro de Economía del Reich, Funk, se resume el fundamento de este propósito en que alientan Alemania e Italia: «Contraponemos a las fuerzas internacionales que se basan en el crédito y en el capital la potencia del suelo y del trabajo.»

En el extranjero—dice Nonnenbruch—se habla de dificultades de la economía de Alemania y de una atonía de su producción. La verdadera preocupación de Alemania es superar el enraquecimiento debido a una excesiva demanda a sus centros productores. Lo que pasa es que algunos Estados, tal vez sin mala voluntad, desde el punto de vista de su propia situación y en la desesperanza de sobreponerse a la crisis obrera y al paro, no pueden concebir que Alemania e Italia se encuentren ya del otro lado, a seguro de las oscilaciones económicas.

Esta es la diferencia entre los antiguos Estados ricos y los Estados que habían quedado empobrecidos. El capital de aquellos llegó a ser improductivo, se consumió, pero no creaba trabajo. Alemania no quiere poseer una riqueza y un capital que no rinden utilidad ninguna. Esos pueblos, y los Estados Unidos a la cabeza, son una demostración bien palpable de que no se trata ya en el mundo de riqueza ni de capitales; Alemania posee en cambio

una orientación económica, fundada en el principio de que el trabajo es una base más sólida que el oro. Los Estados ricos—por ejemplo Norteamérica—tienen capitales y tienen judíos, y ciertos escrúpulos por los Gobiernos autoritarios. Ninguna de estas cosas son productivas. Alemania en cambio tiene un Gobierno autoritario y la capacidad de encauzar su mano de obra. Con ello está en condiciones de desplegar toda la potencia de su economía. Y de eso es de lo que se trata.

### SECCION OFICIAL

## Monte de Piedad

### Aviso

Vencido el plazo otorgado por el Gobierno para el donativo del Generalísimo, se concede como última prórroga, hasta el VIERNES TRES del corriente de dos y media a cinco de la tarde, para sellar las papeletas; y hasta el SABADO CUATRO, a las mismas horas, para la retirada de buletos. Por tanto, el que no se presente dentro de dichos días y horas, se entiende que renuncia al donativo.

Jerez de la Frontera 1.º de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. LA DIRECCION.

## Cuerpo de Mutilados de Guerra

### Para los Guioneros-Banderines de Jerez

Ordenada por la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, cumpliendo los deseos de S. E. el Generalísimo, la constitución de las Secciones de Caballeros Mutilados, ha dado comienzo en esta ciudad el encuadramiento de los mismos.

Igualmente se ha dado comienzo a la recaudación de donativos con que de forma patriótica y generosa contribuyen personalidades y entidades de la localidad con destino a la confección de los Guioneros-Banderines de estas Secciones.

La Comisión Inspectora Comarcal, que ha sido encargada de esta recaudación espera del patriotismo de las personas pudientes y entida des de Jerez, tantas veces puesto de manifiesto, su aportación generosa a este fin.

## Con motivo del día de

su santo han enviado donativos a la Asociación Jerezana de Caridad los siguientes señores: don Sebastián Carrasco Ruiz, 5 pesetas; don Alfonso Serrano Quintero, 3; don Alfonso Charlián, 2; don Alfonso García Bacia, 1; don Alfonso Jurado, 5; y de don Alfonso Orellana, 1.

Que Dios se lo pague a todos.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Ldo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.  
Ldo. D. José Durán Moys, Fermín Aranda 7.

### hace cincuenta años

El ilustre marino don Isaac Peral dirigió la siguiente expresiva carta a nuestro convecino don Emilio Rivellet con motivo de la composición musical para piano que le había dedicado con el título del «Submarino Peral»:

«Con la más viva gratitud acepto su composición de V. que revela bien a las claras su noble patriotismo.

A V., como a cuantos han tenido la atención de ocuparse de mi modesta persona, expreso mi afán grandísimo de poder corresponder con mis obras a tan inmerecidas muestras de atención.»

El diestro Juan Jiménez (el Eci-jano), sufrió en la penúltima corrida de las que toró en Méjico, una fractura del acromio complicada con una subluxación acromioclavicular del hombro derecho. Así toró en la corrida última.

Tanto Juan como Manuel Hermosilla y el Zocato recogían aplausos. De los picadores se distinguían Cantares.

La Comisión Permanente de la Diputación, acordó en sesión autorizar al ordenador de pagos de la Corporación, para invertir 50.000 pesetas en los festejos para las pruebas del submarino «Peral».

En el Teatro Principal anuncióse base para tal día como hoy, el siguiente programa: «Cádiz», «Los demonios en el cuerpo», «¿Anda valiente!», «La Gran Vía», «La cáscara amarga» y «Certamen Nacional».

En el próximo Consistorio serán preconizados obispo de Tarazona un canónigo de la Metropolitana de Valladolid, y arzobispo de Santiago de Compostela, el prelado de Santiago de Cuba, señor Martín Herrera.

**Vigilad el espionaje enemigo y delated y denunciad a los traidores**

### hace veinticinco años

Cesó en el cargo de presidente de la Sociedad España «Foot Ball-Club» don José Rubio Ferrer, que interinamente sustituirá en dicho cargo a su hermano don Manuel que se encontraba en los campos de Melilla.

Dicha presidencia fué ocupada por don José Ruiz Vergel.

Esta sociedad contaba con excelentes futbolistas, entre ellos los señores Ruiz Vergel, Rubio, Mota, González, Butler y Doña, cuyo equipo tenía ya concertados muchos partidos para la próxima temporada.

Celebró su acostumbrada velada la Sociedad Cervantes, poniéndose en escena la graciosísima obra cómica lírica de don Cayetano Ruiz y música de los señores Navarro (hijo) y Toribio, «La prueba del pantalón o la situación de un viudo», desmenuada por las señoritas Barrientos, Gassín y Navarro y los señores Fernández, Tubio y el niño Lucio Zúñiga, los que alcanzaron muchos aplausos.

A continuación cantó el señor Torrejón, la romanza de «La Tempes tad» y «Molinos de viento» y el brindis de «La Casta Susana», siendo muy aplaudido.

En tercer lugar fué representado el apéndice lírico de Lola Ramos de la Vega, «Un cordobés», que al canzó una interpretación selecta por parte de la señorita Navarro y los señores Tubio y Vargas.

Al final, a petición del público, cantó el barítono señor Torrejón, acompañado de la señorita Gassín y el señor Vargas, la jota de «La Alegría de la Huerta».

Dejó de existir a edad avanzada, el señor don Francisco Santiago (que en paz descanse).

Los bichos de la ganadería de Vázquez lidiados en Caracas, dieron muy excelente resultado.

Los diestros Paomonte Peribáñez, «Saleri II» y «Manolete II», cumplieron a satisfacción en cuantas suertes ejecutaron.

## Reconocimiento de beneficios

El reglamento del régimen obligatorio de Subsidios Familiares determinó que antes del año 1940 el trabajador subsidiado deberá hallarse provisto del libro de familia que creó la Ley de 5 de Noviembre de 1935 hasta aquel momento.

Dicho libro será sustituido por un impreso por triplicado que facilitará la Caja Nacional a través de la Secretaría del Ayuntamiento y de la Delegación Sindical en la residencia del trabajador y que llevará la denominación de «declaración de familia».

Dicha declaración de familia contiene la afirmación jurada del trabajador que se crea con derecho al subsidio de los elementos o individuos que componen su familia en la que habrá de incluir sus anotaciones sucesivas los distintos cambios que en la misma se produzcan a nuestro Régimen e irá confirmada por la certificación del Ayuntamiento de la residencia del trabajador; y la comprobación y el aval de su empresario, incumbe al trabajador después de verificar la cobertura de la declaración de familia, y la certificación sobre ella del Ayuntamiento, presentarla a su empresario que tiene la obligación de suscribirla y de las tres hojas que integran el impreso, devolver al mismo trabajador la diferencia con la letra T después de la inscripción en ella por la Caja Nacional de las oportunas operaciones o anotaciones.

El empresario, previa confirmación

del impreso y traslado de sus conceptos al libro de matrículas, remitirá los tres ejemplares a la Delegación de la Caja Nacional, que a su vez se los devolverá para que figure en su fichero la hoja.

Y del cumplimiento escrupuloso de la obligación que entraña la declaración de familia depende la exacta aplicación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Empresarios y trabajadores deben contribuir como sí del cumplimiento escrupuloso de la obligación que entraña la declaración de familia depende la exacta aplicación del Régimen Nacional de los Subsidios Familiares y sobre su diligencia y sobre su exactitud todas las consecuencias y las obras nacionales en sí, del Subsidio Familiar.

## Servicio Militar de Ferrocarriles

### Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano el Servicio Militar de Ferrocarriles no envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vales a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Campa, 3; Experimental del Aire, 2; Tort sa, 1; Vidrietas, 5; Ayuntamiento, 1; Valdespino, 1; Domecq, 3; Palomino y Vergara, 1.

Lea siempre el periódico

«AYER»

**- Casa Palacio -**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.  
Fabrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

**La reparación del túnel de Masnou**  
Barcelona. — Se confía en la inminente reparación del túnel de Masnou que pondrá en comunicación a esta capital con los principales pueblos de sus alrededores.

**¡Comerciantes! ¡Exportadores!**  
En BILBAO, me encargo comprarles o venderles cuantos artículos interesen, así como arreglarles cualquier asunto comercial o particular. También gestiono en el Ministerio de Industria y Comercio la adquisición de permisos de importación, exportación y presentación de solicitudes, por módica comisión. Ahorran tiempo y dinero.  
M. López Torrontegui. — «Agente Comercial».  
Apartado 158 Sevilla Apartado 669 Bilbao

**Marqués del Mérito**  
VINOS Y COÑACS  
**Jerez**

D. M...  
V...  
Que fal...  
El fun...  
mañana V...  
Merced, A...  
bre intenci...  
serán aplic...  
Su h...  
mos polític...  
S...  
El guardia...  
nado Peña, de...  
marse José d...  
con domicilio...  
maltratar de...  
plaza de Car...  
vencimiento a...  
estaba engañ...  
conducía.  
Es dueño...  
Diego Narbo...  
bita en la call...  
El guardia...  
Pérez Calvo, ...  
que en la Ca...  
calle Alvar I...  
mordedura de...  
Martín López...  
de edad, con...  
denominada...  
en el pago de...  
Manifestó...  
do un perro...  
Antonio Ball...  
habita en la...  
Provincial.  
DE F...  
Ante l...  
«Estamos p...  
al Oádiz...»  
crónica de la...  
juiciar sobre...  
encuentro que...  
garon sobre el...  
Xerez F. C. y...  
tivo de la capi...  
Añadimos...  
empate, era n...  
titular «hable...  
con elocuencia...  
se mostró poco...  
en que su adv...  
poco hizo mé...  
un punto, que...  
dad, pero ante...  
faltaron des...  
con una delant...  
poco, el Oádiz...  
discutible triu...  
queq, donde g...  
pos, como sue...  
pital, no pue...  
guero resultad...  
Así lo estim...  
rez, forzosa...  
se y confiamos...  
dar mucho sí...  
gestión del pro...  
cargado de dir...  
tos dan los ó...  
persiguen. Cla...  
gará a aquello...  
rada 1935-36,  
Banco...  
400 S...  
Ejecuta ban...  
Está especia...  
Atiende con...  
Ser...  
Sucursal e...  
P.



# ayer

Jerez: Jueves 2 de Febrero de 1939

## LA JORNADA

# Jerez al día

Con mal pie hizo acto de presencia el segundo mes del año. Gotó de lo lindo, quizás de pena por la muerte de su antecesor, y nos con tagió su disgusto al soportar una jornada pringosa y ventosa.

Seguimos pasados por agua, y lo que aún es peor, sin propósito el barómetro de enmendarse, de un tiempo al buen camino y al buen tiempo. Al menos, y así lo afirman los astrónomos de café con que por aquí contamos, hasta que no termi ne el cuarto de esta luna, a la que todavía no hemos tenido el gusto de echarnos a la cara para dirigirle al gunos pipros, hemos de estar con denados a cargar con el paraguas. En fin, resignación, y a prevenirse contra las mojaduras y constipados.

Pasó por Jerez, por la estación se entiende, el tren que carga los ví veres con que la provincia de Cádiz acude en socorro de su hermana la de Barcelona.

Españolismo en verdad se ha mos trado este rincón en el llamamiento que se le hizo para atender a las más apremiantes necesidades de aquellos hermanos nuestros a los que el Ejército liberador de Franco arrebató de la esclavitud en que vi vían, reintegrándolos a la prosperi

dad y sosiego de esta bendita y glo riosa España nacional.

Y Jerez, nuestro pueblo, puede enorgullecerse también, ya que una tercera parte de lo que camina raudo y atraviesa el país de Sur a Norte para mitigar, con las aportaciones de las demás regiones, el hambre y la miseria que los rojos dejaron en Barcelona, corresponde a envíos de nuestra ciudad, hidalga y patriota siempre. Y nuevas muestras de estos halagadores títulos que la honran, se reflejan en la suscripción con idéntico motivo abierta en el Ayun tamiento, que ya alcanza la mil importante suma de más de diez mil duros. Y lo que aún ha de elevarse, ya que todavía no figuran en sus lis tas todos los jerezanos. A apresu rarse tocan, por humanidad, por es pañolismo.

Nos visitó la brillante oficialidad de un navío de la gran Italia que amarró sus cabos en el muelle de la capital. Como es lógico, fueron cor dialmente acogidos y espléndida mente obsequiados.

Y esperemos la entrada de las go londrinas, que han de llegar hoy, día de la Candelaria, si no hay inte rrupciones en la vía aérea por «mo del tiempo». —P. P. T.

## En las bodegas de Pedro Domecq y Compañía

# Visita de ilustres perso nalidades italianas

A mediodía de ayer llegaron a esta ciudad, procedentes de Cádiz, varias ilustres personalidades del país hermano de Italia.

Entre ellas figuraban el coronel señor Mallorca, jefe del buque hos pital de dicha nación, que se en cuentra anclado en Cádiz; el general señor Pignatelli, el comandante se ñor Lavagnini, el ayudante del se gundo, Piccinini, y la distinguida esposa de éste.

A la una y media próximamente penetraron en las famosas bodegas de «Pedro Domecq y C.», donde fueron recibidos por los distingui dos señores de Domecq y de la Riva (don José), a los que acompa ñaban don Manuel Espinosa Alva rez y D. José María González de la Peña y Reyes, uniéndoseles otras destacadas personas que se consi gan en el transcurso de esta infor mación.

El recorrido por las distintas de pendencias de la Casa, duró largo rato, deteniéndose especialmente en la legendaria bodega de «El Molino», donde fueron degustados los más selectos néctares de las antiqüi simas y preciadas soleras que allí se conservan.

Los visitantes escucharon atenta mente las explicaciones que sobre la manipulación y desenvolvimiento del negocio les iba dando el señor de Domecq y de la Riva.

Se hizo otro alto en las bodegas del Coñac, donde se alzaron unas

copas de «Carlos I», «Carlos II» y «Fundador».

La parte que más interesó, por decirlo así, a los expedicionarios, fué la llevada a cabo al departamen to de «Embotellado Mecánico», honra de la industria jerezana, co nocido en el mundo entero.

Se estaba allí en plena actividad cuando pasaron al departamento las ilustres personalidades de referen cia.

De allí pasóse al embotellado del coñac y por último a la magní fica bodega de «La Luz», testigo mudo de tantas y tan destacadas vi sitas a lo largo de más de dos si glos.

Rindióse recorrido en el salón de degustación.

Por el acreditado restorán «For nos» se sirvió espléndido almuerzo con sujeción al siguiente

### MENU

Canapés exquisitos. Turbante de langostinos Bella Vista. Huevos po chés a la drensá. Filetea de lengua dos a la romana, salsa mayonesa. Turnedós de barry.

Postres. Puding diplomático. Mac edonia de frutas. Café y habanos.

Vinos: Jandilla, Río Viejo, Ve nerable, La Raza, Rioja López He redia, Coñac Carlos I, Carlos III y Fundador.

Además de los personajes ya ex presados, se sentaron a la mesa las señoras vizcondesa de Almodacén, marquesa de Santaella, señora viu

da de Chávarri, señoras de Soto Domecq (don José), de Domecq Ri vero (don José Manuel, don Tomás y don Luis) y de Domecq y de la Riva (don José).

Señoritas María Luisa Hidalgo, Piedad y Victoria Carvajal, María Martel, María de Domecq y Gon zález y Petra de Domecq y de la Riva.

Señores don José y don Manuel de Domecq y de la Riva, don To más y don José Manuel de Domecq y Rivero, don Juan Pedro de Do mecq y Díez, don Ignacio de Soto y de Domecq, don Fernando y don José Chaves, don Alfonso y don Luis de Domecq y González, don Manuel de Aranda y de la Riva, don Diego Zuleta y Queipo de Lla no y don José María González de la Peña y Reyes.

La comida se desarrolló en un ambiente de la más pura confrater nidad, y al final se alzaron unas co pas de «Carlos I» por Italia y por España, dándose entusiastas vivas a Mussolini y al Generalísimo Franco.

Entre los reunidos se distribuyeron como recuerdo de esta gratí si ma visita, unas cajitas conteniendo miniaturas de selectos productos Domecq, sujetas aquéllas por lazos de seda con los colores de las invic tas banderas de Italia y de la Espa ña Nacional.

Los insignes visitantes se mostra ban encantados de las atenciones y deferencias que recibieron de los señores Domecq.

# De todo el mundo

## La adhesión de Checoslovaquia al pacto anti-Komintern

Presburgo. — «Slovak», órgano principal del partido popular eslo vaco, exige en su artículo de fondo del domingo la adhesión de Checo eslovaquia al pacto anti Komintern. El error fundamental de la política checa antes de Munich ha sido creer que podía esperar algo de la Unión Soviética y de la Tercera Internacio nal. Pero Checoslovaquia comienza a comprender las graves faltas de la política anterior a Munich.

## La obra reformadora de Atatürk seguirá en Tur quía.

Ankara. — La declaración guber namental leída ayer tarde en el Pa rlamento, afirma que las leyes de la revolución turca seguirán en vigor íntegramente. El programa de rearme se proseguirá con gran intensi dad. El Gobierno quiere asegurar al país el orden y la estabilidad moneta ria. Se continuará igualmente la política exterior actual, consolidán dose las amistades tradicionales con otros países.

## Los manejos de la judía Margarita Nelken

Barcelona. — Noticias procedentes de ésta dan a conocer que, además de las joyas robadas por Negrín, y que fueron encontradas en su resi dencia por las tropas de Franco, se han descubierto también gran núme ro de documentos muy interesantes en los domicilios de los potentados rojos.

En el equipaje de la secretaria particular de la judía Margarita Nelken, han sido encontrados docu mentos referentes a conversaciones celebradas entre los políticos hispa no-bolcheviques y los de varios paí ses extranjeros. Entre ellos hay un gran número de documentos que hacen referencia a negociaciones en tabladas con el Presidente Roose vel. Se espera que han de saberse noticias sensacionales respecto a las relaciones de los potentados rojos en el extranjero.

## En los Estados Unidos se pide el reconocimiento de Franco

Washington. — En una carta diri gida al secretario de Estado, señor Hull, el representante demócrata de Massachusetts, Mac Cormack, pide que el Gobierno de los Estados Uni dos reconozca al General Franco, puesto que es a él quien acata la mayoría del pueblo español.

## Los refugiados rojos es pañoles

París. — Los periódicos del do mingo por la tarde comunicaban que se han producido escenas terri bles entre los refugiados proceden tes del Norte de la España roja y

las milicias hispano-soviéticas en el túnel que une a las poblaciones de Port-Bou y Cerbere y el cual tiene un kilómetro de largo. Según di chos periódicos, corrió la voz de que en Port-Bou habían desembar cado tropas nacionales españolas y la noticia produjo un pánico espanto so entre los milicianos rojos. En aquel momento, el túnel estaba lle no de soldados, mujeres y niños. Los soldados comenzaron a destruir las reservas de municiones que ten ían depositadas en el túnel y esto hizo aumentar el pánico hasta los máximos extremos.

Por otra parte, comunica la pre nsa francesa que el sábado atraveso ra la frontera unos 15.000 refu giados y el domingo 40.000.

## La reorganización de Me mel

Memel. — El domingo prestaron juramento ante el jefe de los alema nes de Memel, señor Neumann, los miembros pertenecientes al Servicio de Orden memelo-alemán. Después de rendir homenaje al Führer-Can ciller, prometieron solemnemente acatar los principios de fidelidad, camaradería y disciplina.

Después fué inaugurada la Casa de las asociaciones deportivas memo lo-alemanas, celebrándose con tal motivo un solemne acto. Termina do éste, los miembros del Servicio de Orden, las Asociaciones depor tivas y los destacamentos de seguri dad terrestre y naval, desfilaron por las principales calles de la ciudad.

Durante el acto, Neumann pro nunció un discurso, recordando la capitulación de la guarnición fran cesa ante los insurrectos lituanos hace 15 años, y luego dijo que los alemanes de Memel están perfecta mente organizados para defender en todo momento a su Patria. Al ter minar el acto todos los asistentes expresaron con entusiasmo su adhe sión leal al Führer-Canciller.

## Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes. Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y propaganda (Oficinas del Excmo. Ayun tamiento

## Cartelera

Antes del 15 de Marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Inter nacional de Arte S-cro, pues los proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria.

# HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren	Salida	Llegada	
Mensajero	252	8'40	Cádiz 9'58
Exprés	204	10'33	» 11'30
Mensajero	250	14'50	» 16'10
Correo	210	20'06	» 21'20
y procede de Córdoba por vía San Jerónimo.			
Omnibus	220	23'20	» 0'14
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 4'15	llegada a Jerez 5'26
Mensajero	253	» 8'10	» 9'30
Correo	211	» 10'50	» 12'6
Exprés	205	» 18'30	» 19'99
Mensajero	255	» 19'35	» 20'50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 8'32	llegada a Sevilla 7'35
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
Correo	211	» 12'15	» 14'48
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
Exprés	205	» 19'34	» 21'30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Exprés	204	salida Sevilla a las 8'40	llegada a Jerez 10'33
Correo	210	» 17'00	» 20'6
Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21'17 y llega a Jerez a las 23'16.	
DE JEREZ A SANLUGAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'15	llegada a Sanlúcar 21'6
DE SANLUGAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6'35	llegada a Jerez 7'16

# EGOS

Se encuentra algo mejorado de la indisposición sufrida, el ilustrísimo señor don José Gálvez Ruiz, maes tro de capilla de la catedral de Cádiz y director de aquel conservato rio oficial de música y declamación. Celebraremos su pronto y total res tablecimiento.

Regule sus digestiones con Luko sal. Productos Lukol.

Por el excelentísimo señor don Manuel Piñal y para su hijo el bi zarro oficial de artillería don José L. Piñal y Escobar, nieto de los marqueses de Valdeiglesias, ha sido pedida a la señora viuda de Barri laro, la mano de su encantadora hija Pilar.

La boda se celebrará en breve.

Han regresado de San Sebastián los señores de González Gordón (don Ricardo).

En unión de su encantadora her mana Elisa, ha marchado a Peña rroya, la distinguida señora doña Carmen Ivison, de Rivero Dávila (don Alvaro).

Chocolates Ortiz Gómez.

El domingo salió para Reus a in corporarse a su nuevo destino en aquella sucursal del Banco de Bil bao, nuestro estimado amigo y com pañero, don Manuel Solís, a quien sus íntimos le hicieron objeto de un cariñoso homenaje de despedida.

Desde hace varios días guarda cama nuestro buen amigo don Luis Pérez Solero.

Desearnos su rápido y total resta blecimiento.

Después de haber pasado unos días de permiso en ésta ha regresa do a frente el bizarro teniente de Re galares don José Solís Pascual.

Nuevo Hotel. —Jerez.

Saludamos ayer en ésta a nuestro paisano el comerciante de Cádiz don Juan Tejedor Macías.

## Certificados Penales

urgentes. —Última voluntad. — Planos.

G. E. I. — Angustias, 8. — Teléfono: 1188

# Notas de luto

A las cuatro de la tarde de ayer fué conducido a la necrópolis el ca dáver de la estimada señora doña María Dorantes García (q. s. g. h.), esposa que fué de don Manuel Belli do Zambrano.

A la familia doliente renovamos nuestro pésame más sentido.

Confortada con los auxilios espi rituales dejó de existir ayer la apre ciable señora doña Concepción Agui rre Acebo, esposa de nuestro esti mado convecino y amigo don Manuel Bravo Bozanes.

Adornaban a la finada las más bellas cualidades, que le granjearon el cariño de cuantos la conocieron y supieron apreciar sus virtudes.

A las once de la mañana de hoy tendrá lugar el transporte del cadá ver, para su inhumación, al Cemen terio Católico.

Descanse en paz el alma de la di funta y reciban nuestro pésame más sentido su atribulado viudo, hijos, hermanos políticos don Antonio, don Francisco y don José Bravo Bozanes y demás familia doliente.

Ayer a las cinco de la tarde tuvo lugar el triste acto de trasladar a su última morada el cadáver de la señora doña Mercedes Clavijo Mén dez, viuda que fué de don Miguel Ruiz Gallardo (q. s. g. h.)

El fúnebre acto se vió muy concu rrido.

Reiteramos nuestro sentido pésa me a sus hijas, hermanos, hermano político don Rafael López Amaya y demás familia doliente.

## Enrique del Pino, colaborador de «CAUCES»

La Revista literaria «CAUCES», de alta estirpe cultural y artística, incorporará, muy en breve, a su cua dro de colaboración escogida, la fir ma fotográfica de Enrique del Pino.

Todos los lectores de «AYER» recuerdan aquella exposición que organizaron los E. E. Católicos en nuestra ciudad ya hace algunos años. Esto, impide que nosotros, al conocer la noticia, encontremos el comentario justo. Enrique del Pino será en lo sucesivo, en las páginas de «CAUCES», un nuevo prestigio, de gran interés para todo el públi co de esta Revista, la más antigua en la España Nacional.

Nuestro teléfono es el 2008

Teatro Villamarta  
HOY  
ESPECTACULOS  
GOYA  
10 notables 10  
atracelones 10  
VEDETTE  
Lolita Gallego  
Orquesta Rialto  
único día

## (Alcance telegráfico) Un telegrama del Caudillo al Führer Canciller

Burgos. — S. E. el Generalísimo Franco ha enviado al canciller ale mán Adolfo Hitler, el siguiente des pachó:

«Las victorias de Cataluña corres ponden a la fe que en nosotros de positásteis desde el primer mo mento. Agradecidísimo a vuestra sentida felicitación, os envío con mis mejores votos por la grandeza de vuestra nación los de la nueva España y sus ejércitos.»

## Borrás y Bonafé, libertados por las fuerzas nacionales

Barcelona. — Entre los que se en contraban detenidos por los marxistas y que ahora han sido libertados por las tropas nacionales, figuran varios destacados artistas y entre ellos Julián Banafé y Enrique Bo rrás, los dos ilustres actores.

## Un llamamiento

Barcelona. — La Junta directiva catalana de la antigua Renovación Española, que se encuentra encou drada dentro de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha he cho un llamamiento a sus afiliados víctimas de los rojos que se encon trasen encarcelados o que hubieran sufrido vejámenes por parte de estos, para que se presenten inmedia tamente a prestar declaración en el Local Social y ante el jefe provincial de Falange Española Tradicionalis ta y de las Jons, señor Calvino.

## ¿Ahora vienen con esas, Ga larza?

San Juan de Luz. — Se dice que el tristemente célebre Angel Galarza, ha dirigido una carta a Hitler y otra a Mussolini, que ha producido gene ral sensación.

Galarza dice hablar en nombre de un sector del partido socialista a

que representa y en ellas dice, que está convenido de que el marxismo no logrará las reivindicaciones obre ras y por eso vuelve los ojos a los Estados totalitarios, confiando en los buenos deseos de éstos para con los trabajadores.

Este extracto es de una copia de tales cartas que existen en el Con sulado rojo.

## Pan caro y malo

Perpignan. — De Madrid dicen, que fué detenida una mujer por ven der un panecillo en 12'50 pesetas.

Se le impuso una multa de 1.000 pesetas.

## En Madrid siguen sin publicarse muchos periódicos

París. — La emisora madrileña ha comunicado que en el día de hoy ha empezado a publicarse la revista gráfica «Blanco y Negro» al ser vicio de la República.

La referida emisora dió varias veces esta misma noticia y también varias veces pidió auxilio para que pudieran seguir los periódicos sin decir nada de la carencia de papel y que ha obligado a dejar de publi car la mayor parte de éstos y varios libelos de lo que tanto daño hacen a la moral de la gente.

## Pues sí que eran aprovechados los dirigentes rojos

Barcelona. — Se ha sabido que en tre el equipaje que tenía preparado Mariano Gómez, y que no ha podido llevarse consigo, tenía varios tale narios de cheques, tabaco, leche condensada y hasta un sombrero cordobés nuevo.

También Alvarez del Vayo ha dejado en su domicilio, toda su bi blioteca con libros marxistas en su mayoría; sobre la cama se veía un magnífico Crucifijo y sobre la mesa de noche varios documentos, un car net de la U. G. T., otro de ministro y una postal pornográfica.

## Cómo huyó Alvarez del Vayo

Perpignan. — Sábese que cuando Alvarez del Vayo marchaba en su soberbio auto, por la carretera de Gorona, ante el temor de que la gente saltara su coche, dejó éste y caminó a pie durante varias horas, subiéndose a él cuando ya no había nadie en la carretera. Entonces en prendió vertiginosa marcha, desco nociéndose el lugar de su destino.

## No le quedaba otro remedio a Negrín

Perpignan. — Corre el rumor de que en las primeras horas de la no che de ayer, Negrín trató de aran gar a los refugiados que se encuen tran en la frontera y que se mostra ban extraordinariamente hostiles.

Ante la desagradable forma en que fué recibido por éstos, Negrín huyó sin realizar sus propósitos, ig norándose donde se dirigía.

REAL TESORO  
JEREZ » COÑAC